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Cyrilo-metodské motívy na poštových známkach prezentuje 

Nitrianska galéria 

 

Bratislava, 2. júl 2013  

 

Nitrianska galéria pripravila v spolupráci so Slovenskou poštou, a. s., Poštovým múzeom v 

Banskej Bystrici, Českou poštou, s. p., a Poštovním muzeem v Prahe jedinečnú výstavu 

„Cyrilo-metodské motívy na poštových známkach“. Výstava sa koná pri príležitosti 1150. výročia 

príchodu sv. Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu ako oficiálny sprievodný program cyrilo-metodských 

slávností v Nitre. Počas nich bude prezentovaná aj nová príležitostná poštová známka vydaná 

k tomuto výročiu ako spoločné vydanie s Českou republikou, Vatikánskym mestským štátom 

a Bulharskou republikou. 

 

Výstava odštartuje 5. júla 2013 o 15:00 hod. na Župnom námestí 3 v Nitre a pre návštevníkov 

bude prístupná do 18. augusta 2013.  

 

Hlavnú časť výstavy tvoria výtvarné návrhy poštových známok, obálok prvého dňa a poštových 

pečiatok významných českých a slovenských umelcov zo zbierkových fondov oboch poštových múzeí 

nielen s  cyrilo-metodskou tematikou, ale aj s motívmi, ktoré sa viažu k počiatkom kresťanstva našich 

predkov.  

 

Reálne použitie uvedených známok v poštovom styku je ilustrované 48-stranovým filatelistickým 
exponátom s názvom „Po stopách úcty sv. Cyrila a Metoda na poštových ceninách 

a celistvostiach“ od MUDr. Milana Šajgalíka zo Zväzu slovenských filatelistov, ktorý ho vytvoril 

práve pre výstavu v Nitrianskej galérii. Sú v ňom prezentované poštové známky, poštové lístky 

a obálky, ktoré pochádzajú nielen z nášho územia, ale aj z ostatných európskych krajín, v ktorých sa 

tiež vyjadruje úcta k obom svätcom (Bulharsko, Macedónsko, Srbsko alebo Vatikán).  

 

Výstavu tematicky dotvárajú detské práce zo súťaže „Sv. Cyril a Metod očami detí“, ktorú 

pripravil Dom Matice slovenskej v Nitre v spolupráci s Diecéznym múzeom. Súťažné práce 

pozostávajú z kresieb a malieb detí nitrianskych škôl, ktoré ich vytvorili v roku 2012 ako návrhy na 

propagačné  materiály  cyrilo-metodských slávností. Niektoré z ocenených prác sa stali podkladmi 

pre novú celinovú pohľadnicu s prítlačou, ktorá bola vydaná k tejto výstave alebo pre príležitostnú 

poštovú  pečiatku. Pečiatka bude návštevníkom k dispozícii v poštovej priehradke, zriadenej počas 

vernisáže výstavy v priestoroch Nitrianskej galérie. 
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Súčasťou slávnostného otvorenia výstavy bude aj prezentácia prvej monografickej publikácie 

Slovenskej pošty, ktorá bola vydaná pri príležitosti 20. založenia spoločnosti a na počesť 

1150. výročia prvej písomnej správy o listovej zásielke pochádzajúcej z nášho územia, ktorá 

bola doručená posolstvom kniežaťa Rastislava cisárovi Michalovi III. do Konštantínopola. 

 

Počas prvého dňa osláv, v piatok 5. júla, sme pripravili v spolupráci s mestom Nitra uvedenie 

poštovej známky k 1150. výročiu príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše územie. Slávnostné uvedenie 

sa uskutoční o 12.00 hod. priamo na Svätoplukovom námestí. Počas celého dňa bude na námestí 

zriadená príležitostná poštová priehradka Slovenskej pošty, v ktorej si návštevníci či fanúšikovia 

filatelistického umenia budú môcť kúpiť poštové známky. 

 

 

O spoločnosti:  

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a 1. októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú 

spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. V súčasnosti pôsobí ako ekonomicky 

samostatný a konkurencieschopný hospodársky subjekt. Slovenská pošta plánuje v roku 2013 

vyrovnané hospodárenie.  

Slovenská pošta je popredným poskytovateľom moderných komunikačných, distribučných 

a platobných služieb na domácom trhu, s vytvorenými logistickými podmienkami na 

podnikanie v strednej a východnej Európe. Spoločnosť je dôveryhodnou inštitúciou, ktorá 

zohľadňuje meniace sa potreby zákazníkov a ponúka nové produkty a komplexné riešenia 

s pridanou hodnotou a vysokou kvalitou. Disponuje najrozsiahlejšou pobočkovou 

infraštruktúrou s viac ako 1540 poštami. Ratingová agentúra Moody´s udelila Slovenskej 

pošte v roku 2006 rating úverového rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia možná úroveň. 

Odvtedy sa rating spoločnosti nemení a jeho výhľad je naďalej stabilný. Spoločnosť garantuje 

profesionalitu a kvalitu služieb na základe čoho v roku 2008 získala Certifikáty manažérstva 

kvality a environmentálneho manažérstva zodpovedajúce požiadavkám normy STN EN ISO 

9001:2001 a STN EN ISO 14001:2005. Slovenská pošta je taktiež držiteľom prestížnej ceny HR 

Gold za inovatívny projekt v personalistike.  

 

Pre viac informácií kontaktujte Oddelenie masmediálnej komunikácie a redakcie tlače. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontaktné údaje: 

Stanislava Pondelová 

Hovorkyňa, Slovenská pošta, a. s.  

Tel.: +421  903 130 571, E-mail: pondelova.stanislava@slposta.sk, Web: www.posta.sk 

 

mailto:pondelova.stanislava@slposta.sk
http://www.posta.sk/

